

松山区

提升文明“软实力” 提振城市“精气神”



□记者 蒙慧林

本报讯 连日来,松山区牢牢把握住“文明”这个高标准,在充分阐释、广泛传播、重在落实上下功夫,积极开展形式多样的精神文明建设活动,不断提升文明城市创建“软实力”,用文明新风提振城市“精气神”。

与包联共建单位市妇联共同开展“访千楼进万家,共创文明城市”入户宣传活动。巾帼志愿服务队向社区居民和商户发放了《致广大市民的一封信》《创城应知应会宣传册》,面对面讲解创城相关知识,现场征求了居民对环境卫生整治、小区非机动车停放、公共设施维护、社区物业管理等方面的意见建议,并倡议大家从点滴

做起、从身边小事做起,大力支持并积极参与全国文明城市创建工作。

在振兴街道富源社区,社区组织辖区内中小学生开展“文明从小做起”关爱未成年人活动,通过播放创建全国文明城市宣传片、发放宣传单、现场讲解等方式,教育引导小朋友“文明要从小做起”,做到不闯红灯、不插队、不随地吐痰、不在公共场所乱涂乱画、不在公共场所大声喧哗、不乱扔垃圾,以学礼仪、知礼仪和培养幼儿养成良好文明礼仪习惯为重点,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”。

一座城市“软实力”的增强,离不开源源不断的文明养分。年初以来,松山区扎实推进群众性文明创建、未

成年人思想道德建设、市民素质提升等工作,制定印发《关于开展群众性精神文明创建活动的通知》,积极开展文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园创建工作,结合全国文明城市创建开展文明社区、小区创建工作,进一步提高创建工作的知晓率、参与率。与此同时,组织全区中小学校开展“扣好人生第一粒扣子”主题实践活动,对95名同学进行公示表彰。此外,制发专门工作方案,广泛选树道德模范、身边好人、德孝典型各类先进典型,通过身边人身边事影响身边人,营造学习好人、争当好人的浓厚氛围,弘扬真善美,传递正能量,彰显社会道德高度,引领社会文明风尚。

戴口罩 进必扫

为确保公共场所安全,我市各机关单位、商业网点做到逢进必扫,筑牢公共场所防疫安全线。

记者看到,红山区各机关单位和商业经营网点门口都有专人在引导办事人员、消费者扫码测温,并提醒大家戴好口罩。针对不会使用智能手机的老年人,超市还准

备了登记本,登记身份证、电话号码等信息。

市民进入公共场所扫码登记,是履行疫情防控个人责任的“规定动作”,这既是对自己的生命健康负责,也是筑牢疫情防控屏障的重要一环。

高锐 摄



▲工作人员进入赤峰市中心血站扫码登记。

▲奥迪大众汽配销售店外,市民在扫码登记。

林西县政务服务局

“延时服务+容缺受理”助力政务服务再升级

□通讯员 端增媛 李欣鑫

本报讯 近日,已到下班时间的林西县政务服务大厅迎来了一位步履蹒跚的老先生,在家人的陪护下到大厅办理残疾证升级业务。由于已到下班时间,综合窗口工作人员

杜明泽了解情况后立即启动延时服务机制,为老人办理残疾证升级业务。

办理过程中发现老先生因年纪大、行动不便,没有及时对残疾证进行更新换代,不能提供办证所需的第三代残疾证。在缺少残疾证升级

所需旧证的情况下,综窗工作人员又启动容缺受理机制,为老先生办理了相关业务。“我爸这腿脚不便,出来一趟不容易,没想到能一次办妥,现在政府服务真是太好了。”老先生的女儿激动地说。

为提升政务服务质量和效率,林

西县政务服务局全面推行包括“延时服务+容缺受理”在内的多项特色服务项目,为办事群众提供最大的便利。截至目前,开展延时服务150次、预约服务52次,进行“容缺受理”164次,上门服务65次,极大方便了办事的企业和群众。

李金元:用行动诠释真情



李金元是克什克腾旗经棚镇红星村村民,妻子韩贵枝2007年患上了双侧股骨头坏死、双腿重度膝关节炎等顽固性病症,失去行动能力,卧床不起,大小便经常失禁。李金元带着

妻子四处寻医问药,被医生告知妻子生命只能维持一两年,回家后他悉心照料妻子,经过李金元无微不至的照顾,妻子奇迹般地度过13年,直到2021年去世。李金元用行动诠释真

情,也带动了孩子和周边的村民自觉加入到本村孝老爱亲队伍中。今年3月,李金元获得第七届赤峰市道德模范荣誉称号。

为了照顾患重病的妻子,李金元辞去了村民组长职务,领着妻子四处治病,先后去过北京、呼市等多家医院进行诊疗。三年间,花光了家里近二十万元积蓄,但是妻子的病情仍然一天加重,失去了行动能力,卧床不起,大小便经常失禁。最后,医院也没有有效的治疗方案,让他给妻子办理出院手续,并告知生命最多能维持一两年,回家卧床静养。万般无奈,李金元带着妻子回到家里。

李金元把妻子带回家后精心伺

候,一天三顿亲自喂饭,他怕妻子卧床吃坏了胃,变着花样给她做饭,因为咀嚼缓慢,一顿饭要半小时,当李金元开始吃饭时饭菜都凉了。由于妻子大小便失禁,拉屎到被窝里是常事,李金元总是不厌其烦地给她擦洗,拆洗晾晒脏了的被褥床单。在李金元的影响下,儿媳孙建伟只要有时间就和公公一起照顾婆婆。

13年来,李金元从未离开过家,有急事要办的时候,都是当天去当天回,没有一次在外过夜。这份真情感动了周边的村民,大家纷纷效仿他,自觉加入到本村孝老爱亲的队伍中,带动了红星村乡风文明、民风淳朴、家风和谐、民生幸福。

疫情就是命令 防控就是责任

防控疫情·温馨提醒

24小时防疫攻略



- 乘电梯
- 务必戴好口罩。
- 接触按钮时可用纸巾等隔开。
- 不在电梯内交流,不扎堆乘坐电梯。
- 低楼层走楼梯,尽量不要触摸扶手。

(未完待续)

来源:赤峰日报微信公众号

早起、宅家、出门、上班、户外、就餐、采购、回家、做饭、睡前……特殊时期的一天,如何安全度过?

出门前

- 开窗通风30分钟。
- 不要和家人共用洗漱用品。
- 量体温评估身体状况,不带病上班。
- 准备好一天要用的口罩、消毒湿巾等。
- 清洁手,戴好口罩,注意正反。将折面完全展开,压紧鼻夹。



外防输入 内防反弹

习近平在瞻仰延安革命纪念地时强调 弘扬伟大建党精神和延安精神 为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗

(上接第一版)自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,党中央和红军安家延安后,由于敌人的军事包围和经济封锁,条件十分艰苦。延安军民积极响应毛泽东同志发出的“自己动手、丰衣足食”号召,开展了热火朝天的生产运动,有力支持了抗日前线。全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好自己的事情,把国家和民族发展放在自己力量的基础上。

习近平强调,当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用“延安作风”打败了“西安作风”。全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进自我的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,延安时期,党以顽强的

斗争精神和高超的斗争本领,有力开展了抗击日本帝国主义侵略的斗争,有力应对了西安事变、七七事变、重庆谈判等一系列重大挑战,有力领导和指挥了全国革命斗争,有力应对了国民党军队对陕甘宁边区的重点进攻,靠小米加步枪打开了中国革命新局面。全党同志要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

习近平强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!

临行时,习近平在场的老党员以及老红军、老八路、烈士后代、党校干部学院教师及纪念馆工作人员等亲切交流,勉励大家弘扬革命精神、讲好党的故事,激励人们坚定不移听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗。现场响起长时间热烈的掌声。

刘国中、陈希和中央有关部门负责同志,陕西省有关负责同志参加上述活动。

(上接第一版)我市坚持把干部放在改革发展的主战场、维护稳定的第一线、服务群众的最前沿,完成急难险重任务以及处理复杂矛盾问题中看担当、辨才德,引导鼓励广大干部打头阵、当先锋、作表率。

林西县将“疫情一线识干部、激励担当出实招”作为打赢疫情歼灭战的有力保证,制发《关于疫情防控阻击战期间激励干部担当作为的通知》,牢固树立“用在一线、干在一线、提在一线”鲜明导向,将政治素质过硬、敢于担当作为、工作实绩突出并一贯表现优秀的209名党员干部纳入专项干部库,提拔使用了19名在疫情防控阻击战中表现突出的干部,有效激发干部干事创业的热情,并在县域内引起热烈反响。

翁牛特旗将考察识别干部的关口和触角延伸至厂矿车间和田间地头,确定乡村振兴、疫情防控、招商引资及营商环境优化、信访维稳、安全生产等“5+N”识别领域,截至6月底,组织开展一线识别20余次,识别270余人次,提拔使用乡村振兴一线干部21人、疫情防控一线干部8人。

对干部负责、为干部担当,是让干部甩开膀子干事创业的信心支撑。通过《加强干部管理激励担当作为若干措施》凸显问责与容错纠错精准落实,为不敢为的消除顾虑,为敢作为的撑腰鼓劲。科学精准实施问责,坚决纠正滥用问责、不当问责等问题,切实提高问责工作质效。建立完善纪检监察机关和组织部门定期会商机制,推动容错纠错工作进入常态化规范化轨道。同时,加大关注关心干部思想动态和心理健康状况,干部相关待遇保障力度、交流干部关心关爱力度,为干部担当筑牢强大后盾。

前有所率,后有所进。我市把加强干部管理、激励担当作为贯穿领导班子和干部队伍建设全过程各方面,以市委常委会的担当带动市领导班子的担当,以上级的担当带动下级的担当,以“一把手”的担当带动班子成员的担当,以班子成员的担当带动广大干部的担当,一级带着一级干,以担当带动担当,以作为促进作为,必将奋力谱写全面建设社会主义现代化的赤峰篇章,让党的二十大精神在赤峰大地落地生根、落实见效。

市域社会治理事关人民安居乐业
事关社会安定有序
事关国家长治久安

创建全国文明城市
从现在开始 从你我做起 从点滴做起
让城市更文明 让家园更美好